



**Приморское региональное отделение Союза журналистов  
России**

**Дальневосточное отделение Российской академии наук**

**РЕЗОЛЮЦИЯ**

Круглого стола

**"Узбекистан и российский Дальний Восток: дружественный диалог"**

20 июня 2022 г.  
начало в 16.00

г. Владивосток,  
улица Светланская, 50  
Дом ученых ДВО РАН

**Присутствовали:**

Валентин Иванович Сергиенко, вице-президент РАН, академик, председатель  
ДВО РАН;

Виктор Лаврентьевич Ларин, доктор исторических наук, академик РАН,  
заместитель председателя ДВО РАН, зав. Центром глобальных и  
региональных исследований Института истории ДВО РАН;

Алексей Юрьевич Старичков, руководитель Агентства международных  
отношений Приморского края;

Рустам Сабиржанович Исмаилов, генеральный консул Республики  
Узбекистан во Владивостоке;

Отабек Уралович Жураев, атташе Генерального консульства Республики  
Узбекистан во Владивостоке;

Ольга Сергеевна Ивченко, заместитель директор департамента внутренней  
политики Приморского края;

Мария Николаевна Моховикова, доцент кафедры зарубежного  
регионоведения Московского государственного лингвистического  
университета, кандидат политических наук; (ОНЛАЙН)



Евгений Сергеевич Волосастов, заместитель представителя МИД РФ по  
Приморскому краю;

Максим Александрович Кильчевский, начальник управления образования  
администрации г.Владивостока;

Инна Валентиновна Пасечник, начальник отдела международного протокола  
Управления международных отношений администрации Владивостока;

Антонина Владимировна Евтушенко, начальник отдела международных  
отношений Управления международных отношений администрации  
Владивостока;

Галина Геннадьевна Ермак, зав. отделом этнографии, этнологии и  
антропологии Института истории, археологии и этнографии народов  
Дальнего Востока ДВО РАН;

Хафиза Халимовна Маликова, заместитель председателя Узбекской  
Национально-культурной автономии;

Александр Николаевич Зубрицкий, директор Дальневосточного  
представительства Фонда «Русский мир»;

Тимур Синоевич Аслитдинов, «Комбинат питания «Траст-Фуд»;

Галина Васильевна Алексеева, председатель Ассамблеи народов  
Приморского края;

Владимир Владимирович Чекменев, начальник Управления миграции УМВД  
России по Приморскому краю;

Шохрух Шовкатович Зокиров, студент Восточного Института – Школы  
региональных и международных отношений ДВФУ, 3-й курс.

**Модератор:** Виктор Андреевич Суханов, председатель Приморского  
отделения Союза журналистов России;

**Тезисы выступлений:**



- Научное взаимодействие между дальневосточными и узбекскими учеными должно давать и экономический эффект. Высокий потенциал имеют совместные проекты, связанные с переработкой минерального сырья, с извлечением тонкодисперсного золота из рудных проявлений благородных металлов;
- "Евразийская повестка" присутствует в ряде специализированных информационных ресурсах и в некоторых федеральных СМИ, но ее недостаточно в публичном информационном поле, особенно в регионах;
- Отмечается положительная динамика сотрудничества Приморья и Республики Узбекистан как в сфере экономики и торговли, в культурно-гуманитарной сфере;
- Есть запрос на создание в Приморском крае центра культурного развития, а также — торгово-выставочной площадки;
- Необходимо совершенствовать патентную регионе, с тем, чтобы усилить мотивацию к легализации труда мигрантов;
- Есть проблемы в адаптации и социализации детей мигрантов в школах г.Владивостока. В муниципальных общеобразовательных школах обучаются 1056 ребят из Узбекистана.

### **Предложения:**

- СМИ, вузам региона необходимо повышать уровень информированности российской молодежи об Узбекистане;
- Представителям бизнеса, работающим с трудовыми ресурсами из Республики Узбекистан усилить сотрудничество с Республиканским агентством Узбекистана по развитию трудовых отношений;
- Рекомендовать Министерству туризма и культурного наследия Республики Узбекистан организовать инфотур для дальневосточных журналистов и представителей турфирм;
- Управлению миграции УМВД Приморского края усилить работу по легализации трудовой занятости мигрантов из Узбекистана, что может дать бюджету Приморья прибавку ориентировочно в 1,5 млрд рублей ежегодно;



- Правительству Приморского края рассмотреть вопрос о создании центра культурного развития и торгово-выставочной площадки для товаров из Республики Узбекистан;
- Управлению образования г.Владивостока рекомендовать распространить положительный опыт школы № 52 г.Владивостока по созданию Центра по адаптации и социализации детей мигрантов;
- Рекомендовать администрации г.Владивостока установить побратимские связи с городами Республики Узбекистан.